

اخبار احمدیہ

ربوہ ۲۲ جون - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج کی اطلاع منظر ہے کہ

طبیعت بقصدہ تعالیٰ اچھی ہے الحمد للہ

احباب حضور ایہہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں :

ربوہ ۲۲ جون - حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلّم العالی کو کل سارا دن حرارت اور ضعف کی شکایت رہی۔ احباب خاص توہم اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت میاں صاحب موصوف کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین

ربوہ

روزنامہ

زمرہ سوشل

۲۶ ذیقعدہ ۱۳۶۶ھ

خیبر پختونخوا

جلد ۲۵، امان ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۲۵ جون ۱۹۵۶ء نمبر ۱۵۰

ہیمبرگ مغربی جرمنی میں جماعت احمدیہ کی پہلی مسجد کا افتتاح

افتتاح کی رسم محترم چوہدری محمد طفل اللہ خان صاحب نے ادا فرمائی

اس موقع پر محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب حضرت امام محمد حجت علیہ السلام کا ایک صومرا بنایا ہیمبرگ (مغربی جرمنی) ڈاکٹر کی اطلاع منظر ہے کہ عالم عدالت انصاف کے بیچ محترم چوہدری محمد طفل اللہ خان صاحب نے مورخہ ۲۲ جون ۱۹۵۶ء بروز جمعہ صبح ۱۱ بجے

یورپ میں لندن اور ہیگ کے بعد یہ تیسری مسجد ہے۔ جس کو سیدنا حضرت المصلح الموعود ایہہ اللہ الودود کے مبارک جہد میں تعمیر کرنے کی جماعت احمدیہ کو توفیق ملی ہے۔ فالحمد لله علی ذالک

اس موقع پر محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب وکیل البیت نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کا ایک خاص پیغام پڑھ کر سنایا۔ محترم صاحبزادہ صاحب موصوف حضور ایہہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے نامتو سے کی حیثیت سے انتقالی تقریب میں شرکت کی غرض سے وہاں تشریف لے گئے ہیں حضور ایہہ اللہ تعالیٰ کے پیغام اور اس تقریر کا مکمل متن جو صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب نے اختتامی تقریب میں فرمائی۔ الفضل کی آئینہ اشاعتوں میں پیش کیا جائے گا :

احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس مسجد کی تعمیر و ترقی کے لئے اور اسے جو منی میں اسلام کی آئینہ سرفرازی و اشاعت کا ایک اہم مرکز بنا دے اور اس کے ذریعہ جیش اسلام اور رسول کو ہم صل اللہ علیہ وسلم کا نام یورپ میں بلند ہونا چلا جائے

حضرت سیدنا نواب مبارک بیگ صاحب کے لئے درخواست

لاہور سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ حضرت سیدنا نواب مبارک بیگ صاحب کو گزشتہ کئی روز سے شدید کالی کھانسی کی شکایت ہے جس کی وجہ سے رات کو نیند نہیں آتی۔ احباب حضرت سیدنا موصوفہ کی صحت کا وہ عاجلہ کے لئے خاص توہم سے دعا فرمائیں :

مکرم مولوی رحمت علی صاحب (ابن حضرت بابا حسن محمد صاحب) سابق مینج انڈوسٹریا بغرض علاج دوبارہ میوہپیتل لاہور میں داخل ہوئے ہیں۔ احباب مکرم مولوی صاحب موصوف کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو خفائے کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین

ربوہ ۲۲ جون - حضرت بھائی عبدالرحیم صاحب ایک عرصہ سے بیمار صحت ناسخ بیمار ہیں۔ اگر جگہ طبیعت زیادہ خراب ہے۔ احباب آپ کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں

اعلان

از حقوقہ سیدنا تنویر الاسلام صاحبہ

کل بتاریخ ۲۱ جون کے پرچہ الفضل میں ایک خط بعنوان سکریٹری صاحب امور عامہ جماعت احمدیہ نیروبی کا ایک خط اور اس پر حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد "شائع ہوا ہے۔"

ڈاکٹر سید علی اسلم صاحب (مال ساکن نیروبی) اور سید امۃ السلام (بیگم ڈاکٹر علی اسلم) نے جماعت کے نظام کو توڑنے کی وجہ سے ہمیں رشتہ کو بھی توڑ دیا ہے۔ لہذا آئندہ ان سے میرا کسی قسم کا کوئی تعلق نہ ہوگا۔ یہ تنویر الاسلام ۲۲ جون ۱۹۵۶ء بوقت ۹ بجے صبح

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قدیم اور مخلص صحابی پروفیسر علی احمد صاحب صاحب گلوبنی انتقال فرمائے

ایمانیہ وراثتہ راجعون

ربوہ - یہ خبر جماعت میں نہایت رنج اور افسوس کے ساتھ سنی جانے گی۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قدیم اور مخلص صحابی محترم جناب پروفیسر علی احمد صاحب ایم۔ اے مورخہ ۲۲ جون ۱۹۵۶ء کو انتقال فرمائے۔

دس رے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعوتے ماموریت پر ایمان لانے کا بھری مجلس میں اعلان کیا تھا۔ آپ کو سخت مصائب اور تکالیف کا سامنا بھی کرنا پڑا۔ لیکن آپ نے ثابت قدمی کا ثبات اعلیٰ نمونہ دکھایا۔

دباقی مشہور

روزنامہ الفضل لاہور

مورخہ ۲۲ جون ۱۹۵۴ء

ماننے والے اور نہ ماننے والے

جب کبھی کوئی روحانی مصلح کھڑا ہوتا ہے۔ تو لوگ دو گروہوں میں خود بخود بٹ جاتے ہیں۔ ایک تو وہ گروہ ہوتا ہے جو اس کو ماننے اور رسدراہ گروہ ہوتا ہے۔ جو اس کو ماننے سے انکار کرتا ہے۔ آپ مذہبی تاریخ کا مطالعہ کریں۔ صرف قرآن کریم کا ہی مطالعہ کریں۔ تو آپ کو ایسے دو گروہوں کا وجود صاف صاف نظر آئے گا۔ چنانچہ ملاحظہ ہو۔

اَشْتَقُ قُلُوبَ مَنْ لَا يَدْرِي مَا هِيَ
فَأَمَّنْتَ طَاهِرَةً مِنْ
بَيْتِ إِسْرَائِيلَ وَكَلْبَتِ
طَاهِرَةً

یعنی حضرت یسے علیہ السلام پر بنی اسرائیل کا ایک گروہ ایمان لے آیا۔ اور ایک گروہ نے انکار کر دیا۔ اس جگہ اللہ تعالیٰ نے ایمان لانے والوں اور انکار کرنے والوں کی تمیز کا فیصلہ بھی سنایا ہے۔ اور فرمایا ہے

فَأَيَّدْنَا الَّذِينَ آمَنُوا
عَلَىٰ أَعْدَائِهِمْ فَأَصْحَابُ
طَاهِرِينَ

یعنی جو گروہ ایمان لایا ہم نے دھن گروہ کے خلاف ان کی تائید کی۔ پس وہ غالب آگئے اگرچہ یہ بات حضرت یسے علیہ السلام کے حلق میں کبھی گئی ہے۔ لیکن آپ دیکھیں گے کہ یہ ایک اصول ہے کہ جب کبھی کوئی خدا تعالیٰ کا بندہ کھڑا ہوا ہے۔ ہمیشہ لوگوں کے دو گروہ ہوتے ہیں ایک ماننے والے اور ایک نہ ماننے والے۔

اب خود فرمائیے کہ ماننے والوں کی پوزیشن ہمیشہ اثباتی ہوتی ہے۔ ان کے پاس ایسے مثبت حقائق ہوتے ہیں کہ جن کی بناء پر وہ ایمان لاتے ہیں وہ کچھ نشانات دیکھتے ہیں۔ وہ اس ذات میں ہر پر ایمان لاتے

ہر ایسے اوصاف دیکھتے ہیں جو ان کے دلوں کو اپیل کرتے ہیں دوسرے لفظوں میں ان کے ایمان کی بنیاد مثبت حقائق پر ہوتی ہے۔ ان کا ایمان علی البصیر ہوتا ہے۔ لیکن جو لوگ انکار کرتے ہیں ان کی پوزیشن منفی ہوتی ہے۔ ان کا کام یہ ہوتا ہے کہ وہ دور از کار طویل عرصہ کر کے یہ ثابت کرنے کی کوشش کرتے ہیں کہ شخص موصوف کی ذات میں وہ اوصاف نہیں پائے جلتے۔ جو ان کی داشت میں اس میں پائے جلتے چاہیں۔ اس کی مثال بھی حضرت یسے علیہ السلام کے قانع میں ہتی ہے۔ جو لوگ آپ پر ایمان لائے وہ دل سے محسوس کرتے تھے کہ آپ کی ذات خاص اوصاف رکھتی ہے۔ وہ لوگ آپ کے کام اور آپ کے وعظ و نصائح اور آپ کی پاکیزہ زندگی سے براہ راست متاثر تھے۔ اس لئے وہ آپ پر دل سے ایمان لے آئے تھے انہیں کوئی چیز ایسے ایمان سے دوگ نہیں ہوتی تھی۔ ان کا ایمان علی وجہ البصیر تھا۔ لیکن ان کے خلاف انکار کرنے والا گروہ طرح طرح کے شکوک پیدا کرنے کی کوشش کرتا تھا۔ وہ کہتا تھا کہ آئے دالایح شہزادہ ہو گا۔ اس کے ساتھ فوس ہوگی اور اس کے پہلے حضرت الیاس کا آسمان سے اترنا لازمی ہے۔ بدل ہر اس گروہ کے دلائل کھلی نکالے۔ رکھنے والوں کے لئے بڑے پیچھے دلائل تھے۔ حضرت مسیح علیہ السلام کے ساتھ نہ فوس تھیں۔ نہ جنگ کا ساز و سامان تھا۔ بلکہ آپ کی حالت بالکل عاجز انسانوں کی تھی۔ جس کو بات گزارنے کے لئے بھی کوئی

جگہ سہتر نہیں تھی۔ جیسا کہ کہا جی ہے کہ کمزوروں کے لئے صحت ہوتے ہیں۔ مگر آپ کے لئے سر جمیٹنے کو بھی نہیں بنا۔ نہ تھی۔ مگر حق تعالیٰ نے آپ کی حقانیت کو بحالوں کے سر پیر میں گم کر دینا چاہتے تھے۔

اس کے باوجود جن کو اللہ تعالیٰ نے ہدایت دی تھی انہوں نے آپ کو اللہ تعالیٰ کا سچا فرستادہ تسلیم کر لیا اور سخاوت پائے۔ لیکن انکار کرنے والا گروہ اپنے دلائل کی سبزی میں مصمم ہو کر رہ گیا۔ ان کی طویل بحثیں اور جمانے کسی کام نہ آئے۔ وہ ہدایت پانے والے راہ ہدایت پانے والے بڑی بڑی عقلوں والے فلسفے چھانٹنے والے کتب مقدمہ کے حوالوں کا الٹ پیر کرنے والے بال کی لٹھلٹھانے والے ہندی کی چندی نکالنے والے موبہ دیکھتے ہی رہ گئے۔

یہی حال آج قر صاحب ساؤدی اور پچھتے مضمین کا ہے۔ ایک مدت کے آپ پیغام میں اس امر پر کچھ بحث لڑنے چلے جاتے ہیں کہ مصلح موعود کی پیشگوئی یقیناً حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تھی اولاد کے حق میں ہے یا روحانی اولاد کے حق میں۔ آپ توڑ کر ڈر کر حوالوں کے ذہیر لگاتے بیٹے چاہتے ہیں۔ بڑی بڑی پارٹیاں پیدا کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الفاظ کی عجیب عجیب تاویل کرتے ہیں۔ کبھی بکتے ہیں آپ کو اجتہاد میں یہ غلطی تھی اور کبھی یہ غلطی۔

الغرض دلائل لا طائل کے بیت الصکوت بناتے چلے جاتے ہیں۔ اور آئی کی بات نہیں سمجھ پاتے۔ کہ آپ کی جہانی اولاد آپ کی روحانی اولاد بھی ہو سکتی ہے۔ یہ ایک معمولی سمجھ کی بات ہے۔ بلکہ آپ کی سمجھ میں نہیں آتی۔ بلکہ آپ زور لگا رہے ہیں کہ حضور آفریں

کی اولاد کو روحانیت سے مبرا ثابت کیا جائے۔ میں عقل و دانش بیاہر گریٹ البتہ آپ کے لئے ایک مشکل مزور ہے۔ اور وہ ہے سیدھا سادہ ایمان۔ صدیقی ایمان۔ یہ چھینہ ہر کسی کو عطا نہیں ہوتی۔ یہ خدا کی دین ہے جس کو چاہے دے۔ اور جس کو چاہے نہ دے۔ اس لئے آپ معذور ہیں۔ اس لئے ہمیں کوئی شکایت کوئی گلہ نہیں ہے اگر قدیم انکار کرنے والوں کی طرح آپ بھی حقیقت کو محسوس نہ کر سکیں۔ تو آپ معذور ہیں۔ لیکن جنہوں نے سیدنا حضرت علیؑ علیہ السلام اللہ تعالیٰ اپدہ اللہ تعالیٰ بقرہ الحور کو مصلح موعود تسلیم کیا ہے۔ انہوں نے علیؑ علیہ السلام تسلیم کیا ہے۔ آپ کے کانوں سے براہ راست متاثر ہو کر کیا ہے۔ انہیں ہندی کی چند قسم کے دلائل کی قبول جہدیں میں پریشان ہونے کی ضرورت نہیں پڑی۔ یہ بخوبی کے جال جو آپ ایک عرصہ سے پیغام صلح کے صفات پر بن رہے ہیں۔ ان کے سامنے ٹوٹا پھوٹا چلا جاتا ہے۔ اور اس کا اثر دہی ہے۔ جو قدیم سے انکار کرنے والوں کے تاریک حلقوں کا اثر ہوتا ہوا ہے۔

قرآن کریم کے مطابق سے واضح ہوتا ہے کہ ماننے والے ہر ہمیشہ کا یہاب ہوتے ہیں اور انکار کرنے والے ہمیشہ اپنے ہی بنے ہوئے جالوں کی الجھنوں میں پریشان رہ کر دہ کے دنیا سے رخصت چلتے رہے ہیں۔ آج حضرت مسیح علیہ السلام کے ماننے والے مسلمان اور مسلمان دنیا کی آبادی کا پچھلے حصہ ہے۔ لیکن آپ کا انکار کرنے والوں کے متعلق قرآن کریم میں فرماتا ہے

صُرِفَتْ عَلَيْهِمُ الْمُدَّةُ
دَالْمَسْكُونَةِ فَاذِقُوا آزَابَ
هِيَ

فَايِدْنَا الَّذِينَ آمَنُوا
عَلَىٰ أَعْدَائِهِمْ فَاَصْحَابُ
طَاهِرِينَ

اسلام ایک مکمل ضابطہ حیات ہے جو زندگی کے تمام شعبوں پر حاوی ہے

مسلمانان عالم کے مسائل کو سمجھنے کیلئے فخری کہ اسلامی تعلیمات کا گہری نظر سے مطالعہ کیا جائے

امریکہ میں چوہدری محمد ظفر اللہ خان قاضی بالقباب کی تقریر

مورخہ ۲۶ مارچ ۱۹۹۹ء کو بمقام نیویارک ڈائرینگ فرینڈز آف دی ملز آف اسلام کانفرنس میں ایک پنج کے موقع پر محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب بالقباب ایک اہم تقریر فرمائی۔ جسے کانفرنس کے حلقوں میں بڑی قدر کی نگاہ سے دیکھا گیا۔ اس تقریر کا خلاصہ سوسائٹی مذکورہ کا اخبار

AFME NEWS & MIDDLE EAST DIGEST

کے مارچ کے ایڈیشن میں شائع ہوئے جس کا ترجمہ احباب کرام کی دلچسپی کے لئے پیش خدمت ہے۔ مکرم صاحب چوہدری صاحب مصروف کی زندگی میں رنگ ہیں اسلام اور مسلمانان عالم کی خدمت کے لئے مستعد اور وقف رہتی ہے۔ وہ کسی سے مخفی نہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ آپ ایسے مفید و جود کو صحت و دلہی عمر عطا فرمادے۔ اور آپ کو عیش و آسائش خدمت دینیہ بجا لانے کی توفیق بخشنے۔ آمین

مذہب امن عالم کے لئے بہتر کھیل

عالمی عدالت انصاف کے جج مکرم صاحب چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے فرمایا کہ گذشتہ دنوں مشرق وسطیٰ میں مشکل حالات ہیں سے گزرا اور جس رنگ میں ان حالات نے دنیا کو ہلایا۔ وہ اس بات کا تقاضا کرتے ہیں کہ ہم ان حالات کا غور سے مطالعہ کریں۔ اور ان اسباب کی حقیقت تک پہنچنے کی کوشش کریں۔ پاکستان کے سابق وزیر خارجہ نے فرمایا کہ میں پہلے تک کے تمدنی اور معاشرتی حالات کو سمجھنے کے لئے ضروری ہے کہ ہم عرب دنیا پر اثر انداز ہونے والے اسباب بنیادی سبب کو پورے طور پر مانتے کی کوشش کریں۔ چودھریوں کے لوگوں کی زندگی کے تمام پہلوؤں پر حاوی ہے۔ اور جو ان کو ایسے رنگ میں متحد کئے ہوئے ہے جس کی نظیر دنیا میں کسی جگہ ملتی مشکل ہے یہ بنیادی سبب ان کا مذہب اسلام ہے آپ نے فرمایا۔ کہ اس میں شک نہیں۔ ان ممالک کے آپس میں علاقائی جنگ کے اختلافات بھی موجود ہیں تاہم عمومی رنگ میں مذہب اسلام ان سب کو ایک حلقہ میں مضبوطی کے ساتھ متحد کئے ہوئے ہے۔ جس کو سبب انداز کرنا درست نہ ہوگا۔

ابھوری جس رنگ میں ان ممالک کے ساتھ دہشت گردی ہو رہی ہے۔ اس کو دیکھتے ہوئے اس بات کا درخشاں امکان ہے۔ کہ آئندہ ہی حصہ امن عالم کے لئے ایک نیا بڑا میوز اور فیملی کن حقیقت ثابت ہوگا۔ آپ نے فرمایا کہ گذشتہ دنوں پھر سوریہ کے بند ہو جانے سے جو مشکلات آمد و رفت کے سلسلے میں یا تیل کی پیدا

کا پورے طور پر جاننا ہے۔ اور اس کا گہرے رنگ میں مطالعہ کریں۔ جو عرب باشندوں کے تہذیب و تمدن پر اور ان کے خیالات پر حاوی ہے۔ اس طریق سے ہم انہیں زیادہ سے زیادہ سمجھنے کے قابل ہو سکیں گے

آپ نے تقریر کو حاوی رکھتے ہوئے فرمایا۔ کہ اس عرض کے لئے مسلمانوں کی مقدس کتاب قرآن مجید کا گہرا مطالعہ بہت ضروری اور اہم ہے۔ کیونکہ یہ وہ چیز ہے جو مسلمانوں کے مذہب کی بنیاد اور ان کے تمدن اور تہذیب کا منبع ہے۔ یہ کتاب خدا کا کلام ہے۔ جو خدا کے رسول حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوا۔ اور آج تک جوں کا توں محفوظ ہے۔ میں کسی مخالفت کو بھی انکار نہیں یہ مقدس کلام اور کتاب اللہ آج تک زندہ اور قائم ہے۔ اسی طرح جس طرح یہ دنیا زندہ اور قائم ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ یہ کلام اپنی ذرات میں بجائے خود ایک عالم کی حیثیت رکھتا ہے

اسلام ایک مکمل ضابطہ حیات ہے

آپ نے فرمایا: مذہب کے لئے اس حقیقت کو سمجھنا ضروری ہے کہ ایک مسلمان کے لئے ان کا مذہب صرف عبادت اور نعت اور دعا ہی نہیں۔

ملفوظ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ایمان کی تعریف

ایمان اس بات کو کہتے ہیں کہ اس حالت میں مان لیں تاکہ جب کہ ابھی علم کمال تک نہیں پہنچا اور شکوک و شبہات سے ہنوز لڑائی ہے۔ پس جو شخص ایمان لاتا ہے یعنی باوجود کمزوری اور نہ مہیا ہونے کل اسباب یقین کے اس بات کو اغلب احتمال کی وجہ سے قبول کر لیتا ہے۔ وہ حضرت احدیت میں صادق اور راستباز شمار کیا جاتا ہے۔ اور پھر اس کو عموماً بہت کے طور پر معرفت نامہ حاصل ہوتی ہے۔ اور معرفت کے بعد عرفان کا جام اس کو پلایا جاتا ہے۔ اسی لئے ایک مرد متقی۔ رسولوں اور نبیوں اور مامورین من اللہ کی دعوت کو منکر ہر ایک پہلو پر ابتداء امر میں ہی حاکم کرنا نہیں چاہتا۔ بلکہ وہ حصہ جو کسی مامور من اللہ کے من جانب اللہ ہونے پر بعض اوقات ادا کھلے کھلے دلائل سے سمجھ آجاتا ہے اسی کو اپنے اقرار اور ایمان کا ذریعہ ٹھہرا لیتا ہے۔ اور وہ حصہ جو سمجھ نہیں آتا اس میں منت صالحین کے طور پر استغاثات اور مجازات قرار دیتا ہے۔ اور اس طرح تناقص کو درمیان سے اٹھا کر صفائی اور اخلاص کے ساتھ ایمان لے آتا ہے تب خدا تعالیٰ اس کی حالت پر رحم کر کے اور اس کے ایمان پر ماضی ہوگا۔ اور اس کی دعاؤں کو مستحکم معرفت نامہ کا دروازہ اس پر کھولتا ہے۔ اور الہام اور کثوف کے ذریعہ سے اور دوسرے آسمانی نشانوں کے وسیع سے یقین کامل

تک اس کو پہنچاتا ہے (ایام الصلح)

آپ نے فرمایا کہ جو صاحب نامک کو بعض خاص درجہ کا ہے۔ اور دنیا میں جو اہمیت حاصل ہے۔ اس سے کوئی انکار نہیں کر سکتا۔ یہ علاقہ امن عالم کے لئے بنیاد آہم اور ضروری ہے۔ دنیا کی مجموعی

بھڑاناوالہ ضلع سبائلوٹ میں تربیتی جلسہ

مورخہ ۲۵ جون ۱۹۵۷ء کو جماعت احمدیہ بھڑاناوالہ نے ایک جلسہ کی سبائلوٹ سے محترم امیر صاحب ضلع کرم قاضی علی محمد صاحب خلیفہ مکرم خلیفہ عبدالرحیم صاحب آف جوں مکرم مرزا محمد حیات صاحب - میاں عبدالرہمان صاحب بٹ اور خاکار نے اس میں شرکت کی۔

پہلے ۱۰ بجے اور بعد نماز عشاء مکرم خلیفہ عبدالرحیم صاحب کی صدارت میں اجلاس شروع ہوا تلاوت قرآن کریم اور نظر کے بعد اس عاجز نے تقریریں آیات قرآنیہ قد افلح من تطبی و ذکر انتم ربہ فصلے۔ بن قرآن کریم الحمد للہ والحمد للہ والحمد للہ والحمد للہ والحمد للہ اور یا ایہذا الذین آمنوا بقول اللہ وکونوا مع الصادقین کی روشنی میں انسان کی پیدائش کی غرض و نیت و اس کی اور مسلمانوں کو تفہیم کرنے اور اپنی زندگی کا کامیاب بنانے کے لئے قرآن کریم کی پیش کردہ احکامات پر عمل کریں۔

محترم قاضی علی محمد صاحب خلیفہ جامعہ مسجد کوثر والہ نے تقریر فرمائی۔ آپ کی تقریر کا موضوع تھا ضرورت اتفاق و اتحاد مسلمانوں کے بنانا کہ جب آیت تلی یا اھل الکتاب تعالوا الی کلمۃ سوا عیننا ونبینکم الہ نعبد الہ اللہ الخ کے پیش نظر مسلمانوں اور اہل کتاب کا اتحاد ہو سکتا ہے تو کیا وجہ ہے کہ مسلمانوں کے تمام فرقوں اہل سنت و الجماعت - اہل تشیعہ اور جماعت احمدیہ وغیرہ کے درمیان اتحاد و یکپارگی پیدا نہ ہو سکے جب کہ ان سب کا کلمہ بھی ایک - قرآن کریم بھی ایک - تبارک بھی ایک - عزیمت کا نام بھی ایک چیز ہی مشترک ہے۔ محترم قاضی صاحب نے فرمایا کہ پاکستان کو ضرورت ہے اتحاد و اتفاق کی۔ اس لئے ہم سب کو چاہئے کہ وہ اعتصاماً بجمیل اللہ جمیعاً و لا تشقوا کے ارشاد خداوند کے مطابق جبل اللہ کو مضبوطی سے تھامے رکھیں۔ دوسرے روز مورخہ ۲۶ جون کو وقت سوا ۱۰ بجے محترم خلیفہ صاحب کی صدارت میں ایک اجلاس ہوا۔ سب سے پہلے خاکار نے خدمت دین اور اشاعت اسلام کی اہمیت بیان کر کے جوئے وقف زندگی کی تحریک کی کہ سب کو دقت ادلالی کی تحریک سب کو سنبھالنا پڑے گا۔ بعد ازاں محترم قاضی صاحب نے تقریر فرمائی۔ جس میں آپ نے عمل کی ضرورت پر زور دیا۔ دو دنوں اجلاسوں میں محترم عبدالرہمان صاحب نے سیدنا حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی تحریک میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیمی بھی سنائیں۔

یہ جلسہ کرم موہی اللہ صاحب بھڑاناوالہ صاحب سبقت اور دیگر احباب بھارت معبر متعلقہ افراد کی مساعی سے منعقد ہوا۔ فحی اللھم اللہ احسن الخ اور عبد اکرم خان کا کلمہ گراممی شاہد مراد علی عی۔ معرفت شہنا خانہ زینت حیا ٹرنگ باڈی سبائلوٹ

دعائے مغفرت

خاکار کے نانا چوہدری رحمت اللہ صاحب سابق امیر جماعت احمدیہ بھڑاناوالہ ضلع بھڑاناوالہ ۷ سال مورخہ ۲۵ جون ۱۹۵۷ء کو ۱۵ کی درمیان شب کو یک ۱۲ صبح لاہور میں وفات پائے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم ۱۹۰۳ء میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دست مبارک پر بیعت کر کے سلسلہ عیار احمدی میں شامل ہوئے تھے جبکہ مرحوم کی عمر ۷ سال تھی۔ آپ بہت ہی نیک اور اخلاص رکھنے والے وجود تھے۔ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے اور سلسلہ احمدی سے ایک خاص محبت اور عشق رکھتے تھے اور سلسلہ کے ہر قسم کی قربانی کرنے کے ہر وقت تیار رہتے تھے۔ التزام کے ساتھ جلسہ سالانہ میں شریک ہوتے تھے۔

مرحوم چونکہ عرصی تھے اس لئے مورخہ ۱۵ کو بعد دوپہر ان کی نعش کو ٹرنگ کے ذریعہ لاہور لایا گیا اور حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب اہم۔ اے الے بعد نماز عصر مرحوم کی نماز جنازہ پڑھی گئی جس میں اہل دیوبند کا قیام بھی شریک ہوئے۔ آپ کو آٹھ بجے شام کو مقبرہ بہشتی دیوبند کے قلعہ صحابی میں سپرد خاک کیا گیا۔

مرحوم اپنے پیچھے چار لڑکے اور دو لڑکیاں باکدار چھوڑ گئے ہیں۔ خاکسار صاحب حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور درویشان قادریان اور احباب جماعت سے درخواست دعا کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو غزنی رحمت فرمائے اور ان کے درجات کو بلند فرمائے اور مرحوم کی اولاد کو ان کی نیک صفات کا وارث بنائے۔ اور سب عزیزوں کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرے آمین

اقبال احمد بھارت دھری - دفتر حفاظت مرکز - دیوبند

کس دفع میں رہا ہائی کرتا ہے۔ تو اس سے ایک مسلمان کے طرز فکر کو سمجھنے میں بہت مدد مل سکے گا۔

آخر میں آپ نے فرمایا کہ ہمارے وہ احباب جو بچے دل سے اس بات کے خواہشمند ہیں کہ وہ مسلمان عالم کو سمجھیں ان کی مشکلات اور ان کے مسائل کو معلوم کریں۔ اور ان سے دستاویز تعلقات کو مستور کریں۔ انہیں چاہئے کہ وہ ان منبع یعنی قرآن کریم اور اسلامی تعلیمات کا گہر سے گہر پر مہل نہ کریں۔ جو کہ روٹا مسلمانوں کی زندگی اور طرز معاشرت پر نہ صرف حاوی ہے۔ بلکہ ان کی زندگی بزد بن چکی ہیں۔

ضروری اعلان

مکرم چوہدری علی محمد صاحب نے اپنے بیٹی رسالہ دیوبند آف ریجنز انگریزی کے مینیجر مقرر ہوئے ہیں۔ امید ہے کہ اس بار اور پرنٹنگ صاحبان اور صاحب کوہ رسالہ دیوبند آف ریجنز کی توسیع اشاعت و تجدیدی کے سلسلہ میں ان سے بڑا بڑا تعاون فرما کر عزرائلہ ناجور ہوں گے۔

رسالہ دیوبند آف ریجنز کی توسیع اشاعت میں بصورت تجدیدی ۱۰ ذات ہر باغ اور باغ دنگار احمدی مراد اور عدوت کا حصہ لیا فرمادی ہے۔ تاکہ ہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ انات عالم میں اسلام کا پیغام پہنچا سکیں (ایڈیٹر دیوبند آف ریجنز انگریزی)

نیچر سے خطوط کتابت کرنے وقت احباب پتہ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔

احباب تعاون فرمائیں

موسیٰ محمد خشتی محل صاحب معلم کو لاہور کا جامعہ میں چھوٹے نشرو اشاعت کی دوسرا کے لئے بھجوا جا رہا ہے۔ احباب ان کے ساتھ تعاون فرما کر موزن فرمائیں۔ ضلع نئی پور کا دورہ ختم کر کے بنگورہ جرائد کی جائزوں کا وعدہ کریں گے۔

(نائب ناظر اصلاح و درمات)

بلکہ وہ ان کے لئے ایک مکمل نظام پیش کرتا ہے۔ جو زندگی کے تمام شعبوں پر پوری طرح حاوی ہے۔ مغربی دنیا کا یہ نظریہ کہ ملکی نظام اور مذہب دو بالکل الگ الگ چیزیں ہیں اسلامی دنیا میں کوئی جگہ نہیں رکھتا۔ اور نہ اسے عالم اسلام پر چھپا ہوا کیا جا سکتا ہے تقریر کو جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ اس کا خاص طور پر ذکر فرمایا کہ انجیل میں قرآن کریم کو مکمل صورت - کے نام سے تعبیر کیا ہے۔ جو تمام نجاتوں انسان کے لئے عالمگیر رنگ میں ہدایت اور رہنمائی کا سامان پیش کرتا ہے۔ آپ نے فرمایا کہ قرآن کریم خدا تعالیٰ کی اہم کتاب ہے۔ اور تعلیمات تک کے لئے ہے اس میں خدا تعالیٰ نے یہ خوبی رکھی ہے کہ وہ ان ہر زمانہ میں اپنی فرود پات اور اس قدر دے کہ مرنے والی اس کے اصولوں سے رہنمائی حاصل کرنا اور ان سے فائدہ اٹھا سکتا ہے۔ اس کے لئے قرآن کریم میں تمام پیش آہنگیوں اور مشکلات اور مسائل کا مناسب حل موجود ہے۔

آپ نے فرمایا کہ اس میں کچھ نیک چیزیں ہیں کہ جو گزشتہ تاریخ پر ہم غور کرتے ہیں۔ تو ہمیں مسلمانوں کا لیکن ناکا جابا اور ان کے تنزل کے واقعات بھی نظر آتے ہیں مگر اس کی وجہ قرآنی تعلیمات کا نقصان نہیں۔ بلکہ ایک وجہ اس کی قرآنی تعلیم سے مسلم قوم کی نادر کیفیت ہے۔ اور دوسری وجہ ان کا اسلامی تعلیمات سے اجراض اور ان سے بے پروا ہوتی ہے۔ مردہ کردہ استقلال کے ساتھ قرآنی تعلیمات پر عمل پیرا ہونے تو یقیناً مسلمانوں کی حالت موجودہ حالت سے بہت مختلف ہوتی۔

اگر قرآنی تعلیم کی دست اور جامعیت کو دیکھیں تو اس میں سمجھ لیا جائے اور اسلام کے پندرہ ہونوں کی حقیقت کو پوری طور پر دہن نشین کر لیا جائے کہ پیش آہنگی سب سے بڑی مسائل کے سمجھانے کے لئے

اعلان نکاح

مورخہ ۲۵ جون ۱۹۵۷ء کو میرے بڑے بیٹے عزیز مبارک احمد کراچی عزیز خاں خاں یونین بنت مرزا سید احمد صاحب کے ساتھ بیویوں دو ہزار دو سو پندرہ سیدھا اولاد شہ صاحب نے پڑھا۔

احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ جانین کے لئے بیروستہ ہر لحاظ سے بابرکت کرے۔ آمین
سیدنا الدین
محمد علی صاحب بھائی دردوزہ لاہور

سارو رکائات

یک عظیم الشان کا نامہ

از محکم چوہدری ظفر اسلام صاحب ربوہ

قرآن کریم خدا کا آخری اور کامل صحیفہ ہے۔ جو ذوق انسان کے لئے کامل مضابطہ اجابت ہے۔ وہ ہر شبیہ زندگی میں ہر انسان کے لئے بہترین شعل راہ ہے۔ اور تمام الہامی اور مذہبی صحائف میں صرف اسی کو یہ کمال حاصل ہے کہ وہ علاوہ اسکے کہ روح انسان میں بندھی و پائی گزری پیدا کرتا اور فکر و ذہانت کو تیز کرتا ہے۔ بلکہ ان چیزوں کے ذریعہ کردار کو اتنا مضبوط و بلند کرتا ہے کہ آسمان پر بھی اس کے کردار کو سراہا جاتا ہے۔ اور صاحب کردار کی مدح و توصیف کے ترانے گائے جاتے ہیں۔

اسلام ہی وہ بیلا مذہب ہے جسے یہ شرف و کمال حاصل ہے۔ کہ اس نے روح و جسم کے گہرے تعلق اور ان دونوں کے ایک دوسرے سے اثر پذیری اور اثر اندازی کے تعلق پر جو کہ عظمت کا دار کمر بستہ تھا اور علمی دنیا کی نظروں سے اوجھل تھا انہ صرف شرح و بطن کے ساتھ روشنی ڈالی ہے۔ بلکہ عام فہم طرز پر اسے بیان کی ہے کہ معمولی عقل و شعور کا انسان بھی اسے آسانی سمجھ سکتا ہے۔

علم نفسیات اور اس کے رموز و غوامض، آج کل کی علمی دنیا بڑی بڑی ضخیم جلدوں میں اپنے تجربات و مشاہدات کی صورت میں نئی سے نئی تحقیقات پیش کر رہی ہے۔ مگر اس علم کی طرف توجہ پھیرنے اور اس کی بنیاد رکھنے کا سہرا قرآن کریم اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو حاصل ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم دنیا کے سب سے بڑے عظمت شناس اور نام نفسیات ہونے کی وجہ سے عرب قوم کے بہترین نابھ تھے۔ وہ اپنی قوم کی امراض کو اور ان کے پس منظر کو خوب سمجھ چکے ہوتے تھے۔ وہ عرب قوم کی فطرت سے بھی خوب واقف تھے۔ اور اس کے بجائے کسی

وجوہات سے بھی واقف تھے۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم تمام فہم افسانی کے مقاصد اور نفاذ اور ردائل سے نیز ان کے منبع و ماخذ سے بھی واقف تھے۔ اور دوسری طرف آپ کا سینہ اپنے اندر ذوق انسان کے لئے جذبہ ہمدردی کے لحاظ سے اس قدر وسیع تھا۔ کہ اس کی دست کے مقابلہ میں زمین و آسمان بھی کچھ حقیقت نہیں رکھتے۔ اس لئے خدا نے علم کے بھی پہلے درجہ پر عرب جیسی قوم کی اصلاح کے لئے اور پھر بعد ازاں ساری دنیا کے لئے اصلاحی پروگرام کے تحت حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو ہی موزوں دیکھ کر اپنے اس پروگرام کو چلانے کے لئے منتخب کیا۔ یہ صرف محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم کا کام تھا۔ کہ آپ نے عرب جیسے اظہر اور درندہ حضرت بہائم سیرت ناک کی آن واحد میں کایا لیٹ کر رکھ دکھا۔ اور اپنی ایک ہی ذرائع تجلی سے اور ایک ہی جلوہ سے صدیوں کی گہری ہونی اور مردہ قوم میں ایسی زندگی کی لہر دوڑا دی۔ کہ اس قوموں کو دوسری ہزاروں برس کی مردہ قوموں میں زندگی کی ادح چھوٹنے والی قوم بنا دیا۔ جیسا کہ سیدنا حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-

اجیت اموالت القرون مجلوة ما ذا یما ثلک یھذا المشان یعنی اسے میرے آقا محمد آپ نے آئندہوں کی مردہ قوم کو اپنے ایک ہی جلوہ سے زندہ کر دیا۔ آپ کی اس شان پر یعنی آثار االقلاب پیدا کرنے میں بھلا کون آپ کا مثل ہو سکتا ہے۔ یہ صرف حضور کا ہی کام تھا۔

انی لقد اجیت من اجماء و اھا لاجی زحاج اجیاج پس میں بھی تو اس زندگی بخش رسل کے زندہ کرنے سے ہی زندہ

کیا گی ہوں آفرین ہے آپ کے اس اعجاز پر۔ آپ نے میرے اندر کیسے شاندار زندگی کی روح بھونک دی ہے قبل از ہشت نبوی عرب قوم کی جہالت کا نقشہ اقوام عالم کی تاریخ ہمارے سامنے پیش کرتی ہے۔ اور پھر خود قرآن کریم نے جو اس قوم کا خاکہ کھینچا ہے۔ اس سے صاف پتہ لگتا ہے کہ واقعی پھاڑ کا اس کی جگہ سے بلا دینا اور دریائے ذخار کا رُخ پھیر دینا آسان تھا۔ آفتاب نصف النہار کو بصر مشرق کی طرف بلیٹ دینا آسان تھا۔ مگر عرب قوم کا بدل دینا ناممکن تھا۔ یہ صرف سید دلہ آدم حضرت محمد عربی کا ہی کام تھا۔ جن کے اندر ہمارے زیادہ مضبوط و بلند عزم و استقلال اور سینہ میں عرض السموات والارض سے کہیں بدرجہا زیادہ وسیع دل اور بلند حوصلہ تھا اور سمندروں سے زیادہ لاپیدا آثار وسیع جذبہ ہمدردی تھا۔

دنیا میں بڑے بڑے انقلاب انگیز اور قوموں کے ناسخ و بدو تنظیم اور بحال انسان گذرے ہیں مگر حالات ان کے طاق و موافق تھے وہ باسردمان تھے۔ ہمارے جس آقا حضرت رسول عربی کی ذات تقدس میں اتنا برامبال اور ایسی زبردست قوت تیز و کوشش تھی کہ وہ قوم چوٹی کی مانند آپ کے ہاتھ میں آئی چند سالوں کے اندر

تدریجاً اسے سونے کی کان بنا دیا۔ نہایت اعلیٰ درجہ کا سونا بنا دیا۔ چنانچہ حضرت سیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: **صَادَقْتَهُمْ تَوَكَّلْتُ عَلَىٰ رَبِّي وَرَبُّكَ تَجْعَلْتَهُمْ سَيِّدًا لِّعِبَادَاتِكَ** اسے میرے آقا محمد جس نے ساروں کو اپنی قوم پایا جو کہ ذلت کے لحاظ سے گور کی مانند تھی۔ مگر آپ میں بار رسول اللہ ایسا آں ہے کہ ایسی قوم کو نہ صرف سونے کی کان بنا دیا بلکہ خاص سونے کی کان بنا دیا۔ ان کے نظام کو بدل دیا۔ ان کے اخلاق و تمدن اور ان کے معاشرہ میں۔ ان کے ہر شعبہ زندگی میں ایسی پاک اور بہترین تبدیلی پیدا کر دی کہ وہ آگے خود دنیا کے بادشاہ اور رہنما بن گئے۔ جہاں جہاں گئے وہاں کے تمدن و معاشرہ اور اخلاق کیسی عاقلی اور مدنی نظام کو بدل کر رکھ دیا۔ اور پھر اعلیٰ رتبت میں بدل دیا کہ دنیا پر امن و سلامتی چھا گئی۔ آپ کی صحبت سے فیض یافتہ اور پھر آگے ان کے فیض یافتہ لوگ دنیا کے لئے فرشتہ رحمت بن کر ساری دنیا میں پھیل گئے۔ حضرت سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے ان پہلوؤں کو دیکھ کر روح پر وجد کی حالت طاری ہونے لگتی ہے۔ اور انسانی روؤں اور انسانی سید کو ان حضرت رسول مدنی ندا الہی و می پر ہے (اختیار دہود کہنے لگتا ہے۔)

مشرقی پاکستان کے اجابت کیلئے ضروری اعلان

رسالہ خلافت حقہ اسلامیہ" اور رسالہ نظام آسمانی کی مخالفت اور اس کا پس منظر" کا جو امتحان ۲۱ جولائی کو ہوا ہے۔ اس کے متعلق حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے اجازت فرمائی ہے کہ مشرقی پاکستان کے وہ اجاب جو اردو اور انگریزی زبان میں جو اجابت نہیں کھ سکتے۔ وہ بنگالی زبان میں لکھے جائیں۔ جملہ اجاب کی آگاہی کے لئے یہ اعلان شائع کیا جاتا ہے۔ خاکسار ابوالعطا جان دہری

اہل ربوہ کیلئے ضروری اعلان

رسالہ خلافت حقہ اسلامیہ" اور رسالہ نظام آسمانی کی مخالفت اور اس کا پس منظر" کا جو امتحان ۲۱ جولائی کو ہوا ہے۔ اس کا ستر مردوں کے لئے مسیحیہ منارٹ مقرر ہوا ہے۔ جملہ اجاب ربوہ کی آگاہی کے لئے یہ اعلان شائع کیا جاتا ہے۔ خاکسار ابوالعطا جان دہری

۱۳ مئی تک وعدہ پورا کرنے والے اہلبائے دعا کی فہرست

(فہرست کیلئے دیکھیں الفضل نمبر ۲۲ جون ۱۹۳۵ء)

۲

جماعت ہمدرد پھول
میزان وعدہ ۵۸۶/۰
میزان وصولی ۸۶۴/۰
عہدہ کارکردگ: چوہدری محمد اسلم صاحب
نہر دار جماعت احمدیہ
بمبئی

میزان وعدہ ۱۰۵۰/۰
میزان وصولی ۱۱۵۰/۰
اسمائیل صاحب ۵/۵
عہدہ کارکردگ: ملک سراج الدین صاحب
مراٹے پور قادیان آباد

میزان وعدہ ۵۴۵/۰
میزان وصولی ۳۴۵/۰
چوہدری محمد طفیل صاحب ۵۲/۰
عہدہ کارکردگ: شیخ احمد صاحب سیکرٹری
ال جماعت احمدیہ
دولت پور نوشہرہ

میزان وعدہ ۲۲۸/۰
میزان وصولی ۱۸۵/۰
شیخ بشیر احمد صاحب ۸/۰
عہدہ کارکردگ: شیخ بشیر احمد صاحب پریذیڈنٹ
دقیق غلام محی الدین صاحب سیکرٹری
لیے لکھا نوالی

میزان وعدہ ۱۰۰/۰
میزان وصولی ۶۴/۰
عہدہ کارکردگ: اکرم محمد رمضان صاحب
سیکرٹری مال
ریلوے کے

میزان وعدہ ۵۰۰/۰
میزان وصولی ۲۰۲/۰
اول: چوہدری جان محمد صاحب ۲۵/۰
چوہدری شرف الدین صاحب ۳۰/۰
چوہدری قمر علی الدین صاحب ۲۱/۰
چوہدری شیر محمد صاحب ۵/۸
فضلہ دروہ صاحب ۱۹/۰
کنہ چوہدری جان محمد صاحب ۲۵/۰
کنہ چوہدری شرف الدین صاحب ۲۰/۰
کنہ چوہدری غلام محمد صاحب ۲۰/۰
چوہدری غلام رسول صاحب ۳۰/۰
چوہدری نذیر احمد صاحب ۲۲/۰
چوہدری محمد انبال صاحب ۳۱/۰
عبد المجید صاحب ۱۵/۸
غلام محی الدین صاحب ۱۴/۰
منشی صاحب ۵/۸
احمد بخش صاحب ریلوے کے
فتح محمد صاحب پھول پور ۱۳/۰
معد کتبہ ۱۱/۰

نثار احمد صاحب ۱۳/۰
عہدہ کارکردگ: چوہدری شرف الدین صاحب
سیکرٹری مال
ڈگری کھنڈال

میزان وعدہ ۳۰۲/۰
میزان وصولی ۱۹۲/۰
عبد السلام صاحب چوہدری پریذیڈنٹ ۵/۰
اسٹریٹ محمد انور صاحب ۱۰/۰
اسرار نسیم احمد صاحب ۵/۰
حبیب فاطمہ صاحب ۵/۰
عہدہ کارکردگ: اسرار اللہ دکن صاحب
سیکرٹری مال جماعت احمدیہ
پنڈی بھاگو

میزان وعدہ ۲۸۹/۰
میزان وصولی ۱۴۵/۰
عہدہ کارکردگ: عبدالرحمن صاحب سیکرٹری مال
کنجروڑ

میزان وعدہ ۶۵/۸
میزان وصولی ۴۴/۰
عبدالرحمن صاحب ولد لال الدین صاحب ڈگری ۵/۰
محمد صدیق صاحب ۵/۴
عبدالرحمن صاحب ۵/۲
نور الدین صاحب ۵/۰
محمد صاحب ۲۴/۴
عہدہ کارکردگ: حکیم سردار علی صاحب
سیکرٹری مال جماعت احمدیہ
آئینہ ضلع شیخوپورہ

میزان وعدہ ۶۲۰/۰
میزان وصولی ۴۴۱/۰
عہدہ کارکردگ: منشی محمد الدین صاحب
سیکرٹری مال
سید والہ

میزان وعدہ ۶۳۰/۰
میزان وصولی ۱۱۲/۰
اسٹریٹ محمد یحییٰ صاحب ۶/۰
نصیر احمد صاحب ۸/۰
غلام نبی صاحب ۵/۸
ہاجہ بی بی صاحبہ ۵/۰
فضل احمد صاحب ۵/۰
میاں شرف محمد صاحب ڈگری ۵/۸
عہدہ کارکردگ: اسٹریٹ محمد یحییٰ صاحب

سیکرٹری مال
رہوہ اور ضلع سیالکوٹ کی جماعتیں
خاص توجہ فرما کر وعدے آفسر
جولائی تک سو فیصدی پورے کریں
ضلع شیخوپورہ

چوہدری کاندہ
میزان وعدہ ۲۶۲/۰
میزان وصولی ۱۹۵/۰
محمد یونس صاحب ۵/۴
محمد رشید صاحب شاہد ۱۵/۸
بشر احمد صاحب طاہر ۱۰/۰
محمد بشیر صاحب ڈا۔ ۱۴/۰
میاں بوٹے خان صاحب واپس صاحبہ ۲۸/۰
عہدہ کارکردگ: میاں محمد ابراہیم صاحب
سیکرٹری مال
لکھنؤ صاحب

میزان وعدہ ۴۳۲/۰
میزان وصولی ۲۴۴/۰
ڈاکٹر عبدالرشید صاحب غزوی
سید اہل و عیال ۲۰
رحیم بی بی صاحبہ ۸/۰
نائدہ سلامت بی بی صاحبہ ۸/۰
علیہ زوجہ ان ٹیو احمد صاحب ۲۱/۰
عہدہ کارکردگ: ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب
سیکرٹری تحریک جدید
خانقاہ ڈوگرال

میزان وعدہ ۶۵/۰
میزان وصولی ۶۳/۰
عہدہ کارکردگ: منشی محمد نصیب صاحب
سیکرٹری تحریک جدید اور میاں
محمد طفیل صاحب بٹ نے بھی وصولی میں
کوشش کی۔
لجنہ گوجرانوالہ

میزان وعدہ ۵۴۵/۰
میزان وصولی ۳۴۰/۰
اول: جمیل محمد حسین صاحب ۴۰/۰
رشید بیگم اہل و عیال صاحبہ ۵۸/۰
محمد احمد بیگم اہل و عیال صاحبہ ۸/۸
غلام نبی بیگم اہل و عیال صاحبہ ۸/۰
سارک بیگم صاحبہ
بابو عبدالکریم صاحب ۵/۲۳
راویہ عبدالعزیز صاحب ۵/۱۲
اولاد علیہ محمد حسین صاحب ۵/۱۳
گوجیک

میزان وعدہ ۸۴/۰
میزان وصولی ۵۴/۰
حکیم محمد الدین ولد لالہ خان صاحب ۵/۰
عہدہ کارکردگ: چوہدری سلطان علی صاحب
پھول پور
میزان وعدہ ۴۳۴/۰
میزان وصولی ۲۴۴/۰
فتحا و احمد صاحب بعد اہل و عیال ۱۵/۸
سارک علی صاحب ۵/۵
مستری محمد طفیل صاحب ۵/۲
محمد اسماعیل صاحب ۴/۹
غلام نبی صاحب ۵/۲

ریشم بی بی صاحبہ ۵/۰
محمد احمد صاحب گل واپس صاحبہ ۱۱/۰
حسن محمد صاحب ۵/۸
محمد شفیع صاحب ڈا پری صاحبہ ۱۳/۱۳
محمد طفیل صاحب راجپوت ۵/۴
محمد شریف صاحب ۵/۱
قائم علی صاحب ۵/۳
بشر احمد صاحب ۱۰/۳
محمد علی ولد محمد طفیل صاحب ۵/۰
بشر احمد صاحب ولد قائم علی صاحب ۵/۵
نعت علی صاحب ۵/۱
فتح محمد صاحب ولد محمد علی صاحب ۱۰/۴
محمد خان صاحب
محمد صادق صاحب دکاندار ۵/۶
حکیم عبداللہ صاحب ۱۱/۱۲
سلطان علی صاحب ۵/۰
جماعت احمدیہ آئینہ

میزان وعدہ ۶۲۰/۰
میزان وصولی ۴۴۱/۰
فضل الدین صاحب بیدیا نوالہ ۵/۰
عہدہ کارکردگ: ریلوے
چوہدری دین محمد صاحب
سیکرٹری مال
(باقی)
۱ وکیل المال تحریک جدید ریلوے

ذرا خواست دعا
میرا احمد ثانی عزیزم عبد الوہاب
ورک بھارنہ بھارنہ دمنو نیامار ہے
بزرگان سلسلہ احمدیہ اور درویشان قائمیان
سے در خواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں
کہ اللہ تعالیٰ میرے بھائی کو صحت
کاملہ دعا جلد عطا فرمائے آمین
عبدالرحمن ورک ۱۱/۱۱ مارتن روڈ
کراچی ۲

ادائیگی زکوٰۃ اہوال کو بڑھاتا ہے
اور تزکیہ نفوس کرتی ہے۔

اہل اسلام
کس طرح ترقی کر سکتے ہیں
کارڈ آنے پر
مفت
عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن

مکتبہ حساب کی تریل شروع کر دی گئی ہے

حصہ آمد کے موصیوں کو اطلاع

حصہ آمد کے موصی احباب کی خدمت میں اطلاعاً عرض ہے کہ جن احباب کے بھٹ فارم اسل پر ہو کر دفتر میں واپس آگئے ہیں۔ ان کے حسابات کی تیار سازی اور تریل کا کام مؤرخہ ۱۴ جون سے شروع کر دیا گیا ہے۔ موجودہ تفصیل عمل کے ساتھ اگر ایک موصیوں کا حساب بھی روزانہ تیار ہو کر روانہ ہو جائے۔ تو بلا غنیمت ہے۔ اور اگر اسی رفتار کے ساتھ کام جاری رہے تو دوڑھائی ماہ میں یہ کام انجام پذیر ہو سیکے گا۔ اس لئے جن احباب نے بھٹ فارم آمد پر کر کے واپس ارسال فرما دئے ہیں۔ انہیں کاب حسابات کا انتظار تو تپے شک ہو گا۔ لیکن انہیں گھبرانا نہیں چاہیے۔ انشاء اللہ مزید دوڑھائی ماہ کے عرصہ کے اندر اندر انہیں ان کے حسابات کسی وقت مل جائیں گے۔

اپنی طرف سے پوری کوشش کی جا رہی ہے۔ کہ حسابات تیار ہوں۔ اور غلطی کی کوئی شکایت پیدا نہ ہو۔ باوجود اس کے اگر کوئی دصیت اپنے حسابات میں علی پائیں۔ مثلاً ان کی مرسلہ رقم میں سے اگر کوئی رقم دفتر کے مرسلہ حساب میں درج نہ ہو۔ یا کم و بیش درج ہو۔ تو فوراً مطلع فرمائیں۔ کہ وہ رقم جو ان کے حساب میں درج نہیں ہے۔ انہوں نے کس کس رقم کے ذریعہ اور کس تاریخ کو داخل خزانہ کرائی تھی۔ یا اگر ان کے پاس خزانہ کو کوئی بٹرنہ ہو۔ تو یہ اطلاع دیں۔ کہ انہوں نے وہ رقم اپنے مقامی سیکرٹری مال کو کس تاریخ کو ادا کی تھی۔ اور رسید کا نمبر کیا ہے۔ اس پر انہیں رقم کو پیش ہونے کی صورت میں صحیح ادا کردہ سے مطلع فرمائیں۔ تاکہ حسابات کی صفائی ہو جائے۔

اسی سلسلہ میں یہ بھی تاکیداً عرض کیا جاتا ہے۔ کہ جن احباب نے ابھی تک بھٹ فارم پر کر کے واپس نہیں کئے۔ وہ جلد پر کر کے واپس فرمادیں۔ ابھی سیکرٹریوں کے ایسے ہیں۔ جن کے بھٹ فارم واپس نہیں آئے۔ ایسے احباب کے حسابات تیار کر کے دفتر بھجوانے سے معذور ہے۔ اور معذور رہیگا۔ جب تک ان کی طرف سے بھٹ فارم پر ہو کر نہ آجائیں۔

ایک بڑی وقت سو فرما کر پیش آ رہی ہے۔ کہ بعض احباب ایک مقام سے دوسرے مقام پر بسلسلہ ملازمت یا کسی اور وجہ سے تبدیلی ہو چکے ہیں۔ مگر انہوں نے اپنے موجودہ پتے سے دفتر کو اطلاع نہیں دی۔ اور ان کے بھٹ فارم سابقہ پتے سے واپس آ رہے ہیں۔ پس جن احباب کو بھٹ فارم نہ پہنچے ہوں۔ ہو سکتا ہے۔ کہ ان میں دفتر کی سپہل انگاری بھی ہو۔ مگر زیادہ تر اس کا باعث خود ان کا اپنا بٹرنہ ہونا ہے۔ اس لئے ایسے موصی احباب اپنے موجودہ پتے سے اطلاع دیکر نمونہ فرمائیں۔ تاکہ ان کی خدمت میں بھی بھٹ فارم پہنچ دیتے جاویں۔

سیکرٹری مجلس کارپوراز ربوہ

سید شاہ انسپکٹور صایا

سید ولایت شاہ صاحب انسپکٹور صایا کو پھون سے ضلع لاہور اور ضلع مظفر کی دورہ کرنے کے لئے بھجوا جا رہا ہے۔ جیلر عہدیداران و ممبران جماعت ملتے احمدیہ کی خدمت میں گزارش ہے۔ کہ وہ ازراہ کرم سید ولایت شاہ صاحب انسپکٹور صایا کے کام میں تعاون فرما کر عذا اللہ ماجر ہوں۔ دفتر کی طرف سے ان کو ان کے کام کے متعلق مفصل ہدایات دیدی گئی ہیں۔

سیکرٹری مجلس کارپوراز ربوہ

صایا

و صایا منظور سے قبیل اس لئے شائع کی جاتی ہیں۔ تاکہ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر کو اطلاع کرے۔ سیکرٹری مجلس کارپوراز بہشتی مقبرہ۔

دصیت نمبر ۱۹۱۶ میں چوہدری محمد الدین ولد جمال الدین صاحب قوم ارا میں پیش ملازمت عمر تقریباً ۵۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۳۳ء ساکن رام گڑھ ڈاکخانہ مظفر پورہ ضلع لاہور صوبہ مغربی پاکستان

بھائی ہوش و حواس بلا جبرہ اگر آہ آج بتاریخ ۱۰ حسب ذیل دصیت کرتا ہوں۔

۱) میری موجودہ جائداد کوئی نہیں
۲) صرف ماہوار آمدنی بصورت تنخواہ ۳۶۰/- روپے ہے۔ میں اس کے پلے حصہ کی دصیت بحق صدر انجن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔

۳) اگر میں اپنی زندگی میں کوئی جائداد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع صدر انجن احمدیہ پاکستان ربوہ کو ویتا رہوں گا اور اس پر بھی میری یہ دصیت جاری ہوگی۔

۴) میری وفات کے وقت حق قدر میری جائداد ثابت ہو اس کے بھی پلے حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ ربوہ ہوگی
العبد چوہدری محمد الدین مکان ۵۵ اگلی کے رام گڑھ۔ مظفر پورہ لاہور
گواہ قندیل غلام محمد پرویز دصیت
محمد سیکرٹری مال جماعت احمدیہ
گنج مظفر پورہ لاہور

گواہ قندیل Ghulam Rasool
(دصیت نمبر) 4740
Station master
Hasanopura N.W.R

دصیت نمبر ۱۹۵۵ میں خوشنیدم زوج فضلہ اوقم کو بر پیش خانہ دارکی عمر ۴۲ سال تاریخ بیعت ۱۹۴۹ء ساکن ربوہ کے ڈاک خانہ بد کے ضلع سیالکوٹ صوبہ مغربی پاکستان بقائمی ہوش و حواس بلا جبرہ اگر آہ آج بتاریخ ۱۰ حسب ذیل دصیت کرتی ہوں۔

میری جائداد اس وقت ذیل مرتق میر ۳۵۰/- روپے ہے۔ میں اس کے پلے حصہ کی دصیت بحق صدر انجن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ نیز میرے وقت جحفہ میری جائداد ثابت ہو اس کی بھی پلے حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی
العبد خورشید بیگم نثار انکھڑ
حقوق قندیل فضلہ داد خانہ مظفر پورہ لاہور
گواہ قندیل (خواجہ) خورشید احمد سیالکوٹی
کارکن نظار اصلاح و ارشاد ربوہ ضلع جھنگ

درخواستہ دعا

(۱) بندہ عرصے مختلف عوارض میں مبتلا چلا آ رہا ہے۔ نیز چھوٹا بچہ منور احمد ملازم بھی فریباً چھ ماہ سے بیمار چلا آ رہا ہے اور دن دن سوتھتا جاتا ہے۔ ناظرین کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے مکمل صحت و سلامتی اور توانائی عطا فرمائے۔ آمین
فیض احمد جھنگی سکرٹری سندھ

(۲) میری بہو کو مدت سے عارضہ دماغ کی وجہ سے دورہ پڑتا ہے۔ احباب جماعت سے دعا کے واسطے درخواست ہے۔
سماں چرخہ ذی رتبار ڈاکٹر مظفر محمد صاحب سیکرٹری

(۳) سعید پروم نعیم اللہ کو ٹاٹا میٹالز ہے۔ بزرگان مسند و احباب کرام سے دعا کے لئے درخواست ہے نیز میرے بھائی حمید اللہ کی تاریخ مفرد ۳ جولائی ہے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے باعزت و شرف سے ہمیں۔ محمدہ بیگم بنت ملک فضل ابینی صاحب جھیرہ

(۴) خانہ دار نے ایک ٹھکانہ اپنی درگاہ کر رکھی ہے۔ احباب کرام اور درویشان نادان دعا فرمائیں۔
فاضل سکندری لاہور پورہ رحمان پورہ

(۵) میں نے اس سال اپنا سہ ماہی اور میری جھیرہ نے جسے وہاں کا امتحان دیا ہے احباب مسند سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ کامیاب عطا کرے۔ بشارت احمدی روتھلا

(۶) میرا لڑکا عزیز یوم مبارک احمد خان اسان انجینئرنگ کالج سے فرسٹ ایئر کے کلاس کا امتحان دے رہا ہے۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو کامیابی عطا کرے اور دینی اور دنیاوی مقصود سے مالا مال کرے۔ ملک عبدالکرم۔ لاہور

(۷) میرا بھتیجا سعید احمد قریباً چار سال بیمار ہے تجارڈیہ ماہ سے بیمار ہے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے صحت کاملہ عطا فرمائے آمین۔ محمد احمد مونس کچر۔ پور پور گانڈی پورہ

(۸) میرا بھائی محمود محمد خان میں آج کل کچھ پریشانیوں میں مبتلا ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس کی پریشانیوں کو دور کرے۔ مسعود احمد۔ ربوہ

(۹) بندہ اکثر بیماریاں اور تفکرات میں مبتلا ہے۔ احباب دی فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ شفا اور اطمینان قلب عطا فرمائے۔ نیز میرے بھائی ماسٹر محمد سعید اللہ نے ای۔ بی۔ ٹی پور تعلیم الاسلام ٹی سکول ربوہ نے ایم۔ اے کا امتحان دیا ہے۔ احباب نمازیں کامیاب کرنے دعا فرمائیں۔ ماسٹر محمد علی خان اشرف رتبار ماسٹر محمد رضا چوہدری

(۱۰) میں نے سال ۵۰ میں دسی کا امتحان دیا ہے۔ احباب نمازیں کامیاب کرنے دعا فرمائیں۔ مبارک احمد

